

**ХРОНИКА**

**Не платишь — заставим**

Петербургских работодателей — должников по уплате страховых взносов заслушали на комиссии в региональном отделении Фонда социального страхования.  
 Были приглашены руководители 16 организаций, имеющих просроченную задолженность по страховым взносам в сумме 2,5 миллиона рублей. Однако присутствовали руководители лишь 10 организаций.  
 Перед «вызовом на ковер» девять страхователей уплатили недоимку. Сведения об остальных семи были направлены в органы прокуратуры, где уже начата процедура принудительного взыскания.

**О правах расскажут бесплатно**

В пятницу, 17 апреля, в Центральной городской публичной библиотеке им. В. В. Маяковского пройдет восьмая тематическая информационно-консультационная выставка «Ваше имущество и ваши права».

Посетители смогут получить информацию по вопросам государственной регистрации: прав собственности на имущество, находящееся на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области; договоров ипотечного кредитования и участия в долевом строительстве; сделок купли-продажи, мены, дарения, приватизации имущества; об упрощенном порядке регистрации права собственности на земельные участки («дачная амнистия») и о многом другом.

Выставка будет работать с 12.00 до 20.00 в помещениях библиотеки по адресу: набережная реки Фонтанки, 46. Дополнительную информацию можно получить в центре деловой и социально-правовой информации ЦГТБ им. В. В. Маяковского по телефону 319-67-99 (вторник — суббота: 11.00 — 20.00).

**Памятник Победе воздвигают дети**

В доме детского творчества «Союз» (пр. Раевского, 5, корп. 2) подвели итоги открытого конкурса «Воздвигнем памятник Победе», в организации которого приняли участие Детский музейный центр исторического воспитания, музей «Мастерская М. К. Аникушина» и Фонд имени Д. С. Лихачева.  
 Два первых места разделили памятник невольной воде, спасавшей ленинградцев во время блокады (его можно установить на стенке набережной Невы напротив спуска у Эрмитажного моста), и мемориал-аллегория «Из тьмы войны в солнечное завтра», в котором каждый объект и персонаж являются символами. Его герои — музыкант, художник, девочки с книгой и голубями, а также мальчик с такчей.

**Остались ленты по его сценариям**

Российский кинодраматург заслуженный деятель искусств РСФСР Владимир Валувцкий скончался во вторник в Москве на 79-м году жизни. В 1964 году он окончил сценарный факультет ВГИКа (мастерская Евгения Габриловича). За свою творческую жизнь Валувцкий написал сценарии к таким известным фильмам и сериалам, как «Начальник Чукотки», «Семь невест фрейтора Збруева», «Мэри Поппинс, до свидания», «Зимняя вишня», «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», «Адмиралъ», «Есенин», «Благословите женщину». Одной из последних работ Владимира Валувцкого стал сценарий фильма «Шпион» по роману Бориса Акунина.

**Суббота как день приоткрытых дверей**

# Лица Победы

Петр Абаничев, «рядовой колхозник» (как сказано в одном из документов) колхоза имени Шкирятова, что в Крапивинском районе Тульской области, был призван в ряды РККА 27 августа 1941 года. Прошел практически всю войну, бился на разных фронтах: на исходе 1941-го, например, защищал Москву, а в 1944-м в составе войск 2-го Украинского фронта освобождал от фашистов западные районы Украины, Молдавию и Румынию.  
 Там, в Румынии, состоялся, пожалуй, главный бой в воинской судьбе Петра Абаничева. В документах говорится:

«Будучи пулеметчиком 500 арт. пулеметного батальона, 159 укрепл. района, красноармеец Абаничев проявил мужество и отвагу. В наступательном бою за гор. Сатурмарн (Румыния) пулеметная рота, в составе которой находился Абаничев, вошла в сближение с противником. В это время необходимо было произвести разведку сил противника и его огневых точек в направлении наступления роты. Красноармеец Абаничев с двумя товарищами, вооруженные пулеметами, выдвинулись вперед своей роты и вызвали на себя ружейно-пулеметный огонь противника, в результате чего силы врага были выявлены и его родная рота успешно вела бой».



По окончании войны Петр Васильевич был удостоен медали «За победу над Германией». А еще одна награда — легендарная солдатская медаль «За отвагу» — нашла его в 1947 году. В марте 1947-го крапивинский военком капитан Тепличкин представил Абаничева к давно заслуженной награде. Соответствующий указ Верховного Совета СССР был подписан 6 ноября 1947 года.

Петр Васильевич Абаничев ушел из жизни в 1969 году, за месяц до 24-летия Великой Победы. Фотографию его прислал в редакцию внук Петра Васильевича заслуженный врач РФ Владимир Анатольевич Волчков.

**ЧИСЛА ПЕТЕРБУРГА**

**2700**  
ПЕТЕРБУРЖЦЕВ

будут призваны на военную службу в нынешнюю весеннюю кампанию. Первая отправка к месту прохождения службы запланирована на 21 апреля.

Не менее 20% призывников уже имеют высшее профессиональное образование или военно-учетную специальность. Выпускники вузов будут направлены в том числе в научные роты Военно-морской академии имени Кузнецова, Военно-медицинской академии имени Кирова и Военной академии связи имени Буденного. Также новобранцы из северной столицы пополнят президентский полк и спортивную роту. Кроме того, призывным комиссиям предстоит направить 40 молодых горожан на альтернативную гражданскую военную службу.

# Полюбите контрабас маленьким

Галина АРТЕМЕНКО

В Бетховенском фойе Филармонии очередной общедоступный концерт был посвящен контрабасу, а гостями стали совсем маленькие дети и их родители. Придумал эту историю Артем Чирков, концертмейстер группы контрабасов Заслуженного коллектива России академического симфонического оркестра Филармонии, лауреат международных конкурсов.

Артем пригласил на концерт четырех мэтров контрабаса — Георгия Махошвили, доцента школы Грюнвальд из Мюнхена, автора уникальной методики преподавания контрабаса для начинающих, Эрика Хансена, профессора Университета Солт-Лейк-Сити (США), Сю Лоу, профессора Шанхайской консерватории, и Ростислава Яковлева, доцента петербургской Консерватории, артиста ЗКР.

В фойе была развернута и выставка контрабасов самых разных размеров, на которых детям удобно обучаться. Ведь это инструмент внушительный, до двух метров в высоту. И малышу учиться играть на нем невозможно, пока не подрастет лет до 11 — 12. За рубежом выход давно придумали — маленькие контрабасисты в Европе, Америке и Китае начинают заниматься на маленьких контрабасах, как и скрипачи, постепенно переходя от четвертушки к половинке и, наконец, ко взрослому инструменту. Вот и Артем Чирков решил показать, как выглядят такие контрабасы, и дать желающим попробовать поиграть. Он рассказал, как давал мастер-класс в Гонконге четырехлетней девочке: «Она сама была мне по коленку, а контрабасик был раскрашен, как клубничка. Давайте раскрашивать инструменты! И пусть будут маленькие контрабасы — дети научатся раньше учиться на них играть».

Артем очень легко нашел общий язык и с маленькими слушателями в Бетховенском фойе, приглашая их рассмотреть большие и маленькие контрабасы поближе. Чирков лично разослал приглашения во все музыкальные школы города — их около полусотни, но играть на контрабасах обучают только в семи. Слушателей собрался полный зал, а вот из музыкальных школ по приглашениям пришли четверо педагогов-энтузиастов со своими учениками.

В завершение концерта в Бетховенском фойе выступили четыре мэтра. С большими и маленькими контрабасами и зажигательными рассказами о замечательном инструменте Чирков и четыре знаменитых контрабасиста едут в Москву, а потом в Саратов.

**Объявления**  
**ЗАО «СМУ-54»**  
 проводит очередное собрание акционеров 21.05.15 г. в здании СМУ-54. Начало в 10.00.  
 Обязательный состав.

**Уважаемый акционер!**  
 Открытое акционерное общество «Трест механизации строительных работ» (местонахождение: Санкт-Петербург, Приморское шоссе, дом 140, сооружение 2) уведомляет вас о том, что 20 мая 2015 года в 11.00 часов по московскому времени по адресу: Кронштадт, Посадская ул., д. 41, состоится годовое общее собрание акционеров в форме собрания (совместное присутствие). Годовое общее собрание акционеров созывается по инициативе Совета директоров со следующей повесткой дня:  
 1. Определение порядка ведения общего собрания акционеров.  
 2. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и об убытках (счетов прибылей и убытков) Общества.  
 3. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков Общества по результатам финансового года.  
 4. Избрание членов Совета директоров Общества.  
 5. Утверждение аудитора Общества на 2015 год.  
 6. Избрание Ревизионной комиссии (Ревизора) Общества.  
 7. Одобрение крупной сделки, в совершении которой имеется заинтересованность.  
 В собрании имеют право участвовать акционеры, включенные в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, по состоянию реестра акционеров на 30 апреля 2015 года.  
 Регистрация участников собрания проводится с 10.00 до 10.45 по московскому времени по адресу: Кронштадт, Посадская ул., д. 41. При себе необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. В случае невозможности личного участия в собрании акционеров вы имеете возможность передать право голоса другому лицу, оформив доверенность в соответствии с требованиями действующего законодательства РФ.  
 Вы можете ознакомиться с информационными материалами к собранию по адресу: Кронштадт, Посадская ул., д. 41, с 30 апреля 2015 г. по 19 мая 2015 года с 11.00 до 12.00 ежедневно в рабочие дни, а в день проведения годового общего собрания акционеров — во время и по месту проведения собрания.  
**Совет директоров ОАО «ТМСП»**

# Суббота как день приоткрытых дверей

Людмила ЛЕУССКАЯ  
leus@spbvedomosti.ru

18 апреля мир отмечает Международный день памятников и исторических мест. Это происходит с 1984 года по решению ЮНЕСКО с целью привлечения внимания к проблемам защиты и сохранения культурного наследия.

Наш город примкнул к международному движению десять лет назад, сделал это по праву, потому что послевоенное восстановление памятников здесь продолжается по сегодняшний день.

Этой теме была посвящена пресс-конференция в ТАСС. В ней приняли участие директор ГМЗ «Царское Село» Ольга Таратынова, директор музея-заповедника «Павловск» Вера Деметьева, глава музея-памятника «Исаакиевский собор» Николай Буров и заместитель председателя КГИОП Александр Леонтьев.  
 Ольга Таратынова рассказала, как специалисты «Царского Села» при участии немецких коллег изучают период бытования музея-заповедника во время немецкой оккупации и восстановление его в послевоенные годы. Дворцы с их замечательными интерьерами давно доступны посетителям. Сейчас пришло время восстановления павильонов в парке. Ратная палата и Белая башня уже освоены. На очереди Арсенал, где разместит-

проветривали, занесли обратно. Исаакий и сам до сих пор не полностью залечил раны военной поры. Продолжается реставрация его скульптурного убранства. К 70-летию Победы готовит новую программу хор Смольного собора.

По сложившейся традиции, в Международный день памятников КГИОП организует экскурсии на объекты культурного наследия, куда обычно посторонние не допускаются. Александр Леонтьев сообщил, что запись ведется в КГИОП (пл. Ломоносова, 1) и на сайте.

В этом году в список объектов, где 18 апреля объявлен «днем открытых дверей», попали: дом Абаめлек-Лазарев, особняк Половцева, Академический танца Бориса Эйфмана, Аничков дворец, комплекс «Верхние теплицы» в Царском Селе, дом Елисеевых, Пулковская обсерватория, особняк Кельха, Чесменский дворец.

Исходя из опыта предшествовавших лет, скорее всего, не все желающие смогут стать участниками экскурсий. Очевидно, что пора изменить формат мероприятия, чтобы сделать его более доступным для горожан, — «днем открытых дверей» объявить не только субботу, но и воскресенье; продлить время доступа посетителей на объекты.

Председатель комитета по развитию предпринимательства и потребительского рынка Элизабет Качаев отметил, что город много делает для добросовестных коммерсантов. Сокращается срок рассмотрения их заявок, причем подавать их теперь можно круглый год. Уменьшили минимальное расстояние расположения торговых точек от образовательных и административных учреждений — с 50 до 25 метров, но только для тех, где не торгуют табаком и пивом. Глава комитета обратился к жителям за помощью в информировании о появлении незаконных торговых объектов.

Как известно, в Петербурге действует специальное подразделение по сносу нелегальных объектов — Центр повышения эффективности использования госимущества (ЦПЭИГИ). В прошлом году специалистами центра снесено 810 объектов, с начала

этого года — 500, еще 600 заявок в снос, полученных от районных организаций, планируют выполнить в ближайшие месяцы.

15 апреля будет снесено сразу восемь объектов, — рассказал наш газете представитель ЦПЭИГИ Максим Воронцов. — В Красногвардейском и Красносельском районах — автостоянки, в Невском, Приморском и Калининском районах — ларьки.

Большая акция запланирована на конец апреля. Будут сносить рынок на Тепловозной улице в Рыбцковском. Срок аренды там истек в апреле нынешнего года, и до конца апреля предприниматель попросили добровольно эвакуировать свои ларьки. Если это не будет сделано, то на всей площади рынка, которая составляет более 6 тысяч кв. метров, проведут силовую зачистку.

# Кошмар на ларечной улице

Олег РОГОЗИН  
rogozin@spbvedomosti.ru

Со вчерашнего дня борьба с незаконными ларьками и другими нелегитимными объектами вступила в особо активную фазу. Об этом заявил на специальном брифинге вице-губернатор Петербурга Александр Говорунов.

Акцию по борьбе с нелегальным бизнесом объявили, когда губернатор Георгий Полтавченко ушел в двухдневный отпуск. Сообщение о брифинге исполняющего обязанности губернатора Александра Говорунова пришло с пометкой «Срочно».

Для малого бизнеса в нашем городе делают большие преференции. Но это — для добросовестного бизнеса, — подчеркнул Говорунов. — А есть и недобросовестный, когда ставят объекты, где хотят, подключаются к электросетям, как хотят. Антисанитария, торговля контрафактной продукцией — сплошное зло. И влас-

там это надоело. Говорят, что бизнесом объявили, когда губернатор Георгий Полтавченко ушел в двухдневный отпуск. Сообщение о брифинге исполняющего обязанности губернатора Александра Говорунова пришло с пометкой «Срочно».

При желании сдать взрывоопасные вещества запрещается заниматься их транспортировкой самостоятельно. Необходимо обратиться в отдел полиции. За товаром приедут и все делают без угрозы опасности для людей.  
 Так что, если у вас имеется не зарегистрированное по всем правилам ружьишко, пистолет или граната, есть возможность не только избавиться от опасных предметов, избежать уголовной ответственности, но и денежку получить. Правда, при опре-

# Сдай гранату и спи спокойно

Эмма БЕЛЕНКОВА

В эти дни и по 27 апреля, сообщает ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, граждане могут добровольно, за денежную компенсацию сдать в полицию незаконно хранящиеся у них оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства.

В Петербурге расценки за сдачу оружия определяются постановлением городского правительства № 830. Максимальную сумму 3 тыс. рублей можно получить за огнестрельное оружие с нарезным стволом. Дальше по убывающей: 2 тысячи — за огнестрельное гладкоствольное, 5 рублей — за боеприпас к оружию с нарезным стволом, 3 рубля — за боеприпас к гладкоствольному оружию. Гранаты, мины, снаряды оцениваются по 500 рублей за штуку, взрывные устройства — по 100 рублей.

деленных условиях, с которыми полезно ознакомиться заранее, чтобы это не было сюрпризом.

Логично, что доброволец должен написать заявление в полицию и предъявить документ об удостоверении личности. Но это лишь первый шаг. Требуется собрать целый пакет документов, сопоставимый с оформлением какой-либо субсидии от государства для отдельных категорий петербуржцев.

Итак, в комитет по вопросам законности, правопорядка и безопасности надо представить документ регистрационного учета: справку о регистрации по месту жительства (форма 9), свидетельство о регистрации по месту жительства (форма 8), свидетельство о регистрации по месту пребывания (форма 3) или решение

суда об установлении места жительства.

Далее в пакете документов — копия постановления об отказе в возбуждении в отношении гражданина уголовного дела в связи с добровольной сдачей оружия; копия квитанции ГУ МВД и территориальных органов ГУ МВД на принятие оружия; копия страхового свидетельства государственного пенсионного страхования; копия свидетельства о постановке на налоговый учет физического лица; реквизиты счета гражданина в кредитной организации или адрес отделения Федеральной почтовой связи по месту жительства. Если хватит терпения на сбор всех этих справок, то вы можете рассчитывать на выплату вознаграждения по безналичному расчету.

Субсидирование проекта идет за счет бюджета, поэтому каждый рубль должен быть на счету. Но не слишком ли порядок получения весьма скромных сумм за добровольческий акт за бюрократизирован? Для сравнения: получить микрокредит в коммерческой компании можно всего лишь по предъявлении паспорта...

Допустим, владелец решил нас визит в полицию исключительно из-за материального стимула. Но не свернет ли с полдороги, узнав об условиях получения вознаграждения? Приходит мысль, что усложненный порядок получения денег как раз и рассчитан на то, чтобы незарегистрированное оружие человек до полиции не донес, а со справками на получение вознаграждения не стал заморачиваться. В конечном счете все равно же для него польза. Без привлечения к уголовной ответственности избавился от ружья, пистолета, гранаты или патронов и может спать спокойно.  
 Подобные акции проводятся периодически и всякий раз дают хорошие результаты. По информации ведомств, в прошлом году за одну неделю, с 17 по 23 октября, было изъято у населения города и области порядка 300 единиц гладкоствольного и нарезного огнестрельного оружия, 1903 боевых патрона и 1,4 килограмма взрывчатых веществ. Только много это или мало в общем объеме незарегистрированного оружия и взрывных веществ, которые находятся в руках жителей города и области, остается тайной за семью печатями.